

**Образ России в средствах массовой информации США: по материалам  
глубинных интервью российских эмигрантов**

**Научный руководитель – Кузеванова Ангелина Леонидовна**

*Авдеева Юлия Александровна*

*Студент (бакалавр)*

Волгоградский институт управления - филиал Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации, Волгоград,  
Россия

*E-mail: eugene.quick11@gmail.com*

Представления об образе России в средствах массовой информации США изучались нами с помощью метода глубинного интервью в январе 2019 г. Всего было опрошено 10 эмигрантов в возрасте от 21 до 53 лет, проживающих на территории США штата Вашингтон. Для начала мы решили узнать у интервьюируемых об общем впечатлении, которое создают американские СМИ о России. Большинство заявило, что у американских журналистов существует негативный настрой к нашей стране, очевиден дух соперничества двух стран. Опрашиваемые считают, что причиной данной ситуации является государственная цензура и широкое распространение заказных материалов в прессе. “Это явный результат конфликта интересов. Америка считает себя мироправителем. У нее договоренность с Англией, Россия принимает решения без участия США и Британии. Она не входит в этот союз, поэтому им выгодно создавать негативный образ России, это часть их политики” (мужчина, 24 года). “У СМИ агрессивный настрой по отношению к России. Американские новости построены таким образом, что преподносят информацию только с негативной стороны, в них сложно найти доказательства и объективность” (мужчина, 48 лет).

Большая часть респондентов считает официальные американские новостные каналы предвзятыми и необъективными, потому что они являются средством манипуляции и пропаганды со стороны правительства. Информанты предпочитают получать информацию из российских СМИ. “В Америке в Вашингтоне есть «белое правительство». Генеральный директор новостной компании CNN является родственником члена семьи Белого дома, генеральный директор компании ABC NEWS -жена одного из членов Белого дома, хозяин NEW YORK TIMES - сын члена Белого дома, директор “The Wall Street Journal” также имеет связь с правительством. Все главные новостные компании не имеют независимости и свободы слова” (мужчина, 48 лет). “Среди либеральных СМИ распространена цензура. Часто публикуются новости, заказанные правительством” (женщина, 35 лет).

По мнению респондентов, улучшение российско-американских отношений абсолютно не зависит от действующего президента США Дональда Трампа, потому что он служит инструментом в руках более сильной власти и лишен возможности самостоятельно принимать решения и проводить внешнюю политику на свое усмотрение. “Ему не позволят заниматься улучшением российско-американских отношений. Как только он начинает говорить на эту тему, у Трампа появляются большие проблемы в конгрессе, начинают публиковаться материалы о кибератаках, о том, что Путин помог ему стать президентом, Трампа начинают называть “путинским человеком”. По этой причине, ему просто не позволят заниматься улучшением отношений с Россией” (мужчина, 24 года).

Большая часть опрошенных эмигрантов утверждает, что в Америке не существует определенного мнения о действующем президенте Российской Федерации. В разных источниках можно найти сильно отличающуюся информацию. “Все зависит от предпочтений

человека, он находит информацию, поддерживающую его мнение. Я встречал людей, которые говорят, что являются фанатами Путина, некоторые считают, что он сумасшедший, другие говорят, что хороший руководитель и поднимет Россию на ноги. В СМИ предпочитают публиковать провокационные статьи, например, “Может Путин - самый опасный человек?”. Есть много либеральных медиа в Америке, где хорошо говорят о Путине, но официальные новостные каналы находятся в руках демократов, и они плохо отзываются о нем» (мужчина, 24 года).

Нас интересовал вопрос о том, существуют ли в США средства массовой информации, которые создают положительный образ России. Большинство опрошенных людей утверждают со стопроцентной уверенностью, что такие новостные каналы существуют, но как привило, они не пользуются большой популярностью. “Да, конечно существуют. Америка — это страна эмигрантов, тут очень много русских. Большинство негативных статей о России — это дело рук либералов, они концентрируются в Вашингтоне, Калифорнии, Нью-Йорке. Эти штаты принимают их точку зрения, потому что сейчас существует либеральное лидерство. Эти люди верят практически каждому слову из новостей. В Вашингтоне очень много русских и при разговоре с ними, они утверждают, что придерживаются хорошего мнения о России. Многие жители Америки понимают, что тут ненормальная политическая система, просто не хотят признаваться в этом. Большинство людей имеют объективный взгляд. В Америке существует медиа, которые лояльно относятся к России” (мужчина, 24 года).

В ходе интервью обсуждалась тема отношения американцев к России. Большая часть считает, что жители США нейтрально относятся к Российской Федерации, не наблюдается негативного настроя при разговоре об этой стране. Также, американцы заняты вопросами о заработке денег, содержании семьи и ведении хозяйства, поэтому у них нет возможности и желания погружаться в политические темы. “Простые люди не интересуются вопросами политики. В Америке надо очень много работать, чтобы нормально жить. Я редко встречаю людей, которые интересуются темой международных отношений, потому что каждый задается вопросом о том, как заработать денег. Когда я начинаю говорить о том, что происходит в России, они безразлично реагируют и говорят: “Ну и что? Мне все равно” (мужчина, 52 года).

Российские эмигранты относятся к своей Родине с уважением, их не беспокоят напряженные отношения между Америкой и Россией. По мнению большинства эмигрантов, политические конфликты не способны разрушить любовь к стране, где они родились. “Я также сильно люблю и уважаю Россию, она всегда была и останется моей первой Родиной. Да, в ней есть свои сложности, свои трудности экономического и политического плана, но в Америке их не меньше. Здесь лучше условия быта, а в остальном все так же, как и там” (женщина, 51 год). “Россия вызывает у меня самые лучшие эмоции, не могу сказать что-то негативное. Есть то, что мне не нравится, с чем не согласен, но я все равно люблю и уважаю Россию. Она вызывает у меня самые светлые чувства” (мужчина, 45 лет).

### Источники и литература

- 1) Гарусова Л. Н. Внешняя политика Соединенных Штатов Америки: основные тенденции и направления (1990-2000-е гг.). Владивосток, 2004.